

# 聊城城区今冬供热价格调整

三年内居民每平方米22元 低保户每平方米17元

本报讯(记者 陈金路)10月24日, 市发展改革委、市财政局、市城管局联合 下发《关于完善市城区集中供热价格政策 的通知》,从今冬起3年内,聊城城区居民 按面积计费供热价格从23元/建筑平方米 下调至22元/建筑平方米;已安装供热计 量设施的用户可选择两部制计费,基本热 价调整为6.6元/建筑平方米,计量热价为 0.12元/千瓦时。调整后,集中供热价格更

贴合民生需求。

据了解,供热价格调整后,为保证低 收入群体生活不受影响,城乡低保家庭、 特困供养对象的居民用户取暖用热价格 调整为17元/建筑平方米。阁楼、假层安 装供热设施且有房屋不动产权证或所有 权证(房产证)的,按房产证记载的建筑面 积收取供热费。地下室及没有房产证的 阁楼、假层等安装供热设施的,按实测面

积的2/3收取。未安装供热设施的不收

根据国家和省有关规定,社会福利场 所生活用热、城乡社区居(村)民委员会工 作场所及其非经营公益服务设施用热、学 校(含幼儿园)教学设施和学生生活服务 设施用热、托育机构用热、城乡居民住宅 小区公共场所非经营性服务设施用热,价 格执行居民用热价格。

10月24日—25日,聊城市城区多家 供热企业发布2025—2026年度采暖季 供热交费通知,服务热线同步开通:昌 润国电热力96789、新北方清洁供暖 0635-8960606、星润供热968106、财金能 源 968108、金安新能源热力 8010000。 市民可通过微信、支付宝或到营业厅缴

## 让聊城足球故事弦歌不辍

鲁超四强赛首回合聊城传奇队主场战平临沂球探队

#### ■ 本报记者 马永伟

10月25日下午,2025年山东省齐鲁 足球超级联赛半决赛首回合较量在聊城 市体育公园足球场举行。

#### 聊城文化向导丝喵精彩亮相

"人人那个都说哎,沂蒙山好……" 10月25日下午,2025年山东省齐鲁足球 超级联赛半决赛首回合较量开启前,聊 城市体育公园足球场内响起悠扬的《沂 蒙山小调》,现场主持人高声号召全场观 众:"拿出鲁西大地最澎湃的掌声和呐喊 声,喜迎八方来客!"……全场球迷齐声 高呼"这里是聊城""我们的球队是传奇 队""战斗、战斗、战斗",主场氛围瞬间拉

当全场目光聚焦大屏幕,一只憨态 可掬的卡通形象跃入视野——它便是聊 城独有的文化向导"丝喵"。"嗨,球迷朋 友们,大家好!"丝喵蹦跳着介绍自己, "我的原型是聊城狮猫,黄河与运河的印 记藏在我身上、眼睛里。"跟着丝喵的脚 步,光岳楼的古朴厚重、东昌湖的波光潋 滟、摩天轮的高耸入云在屏幕上一一展 现,这座城市的灵秀与豪迈,仿佛化作绿 茵场上的澎湃动力。

"这次的开场节目表演由市新闻传 媒中心承办。"导演陈艳宁介绍,"我们非 常荣幸能为广大市民和球迷们奉献这场 精彩的演出。"

随着指引,十名丝喵人偶手持足球 步入场地,与220名演员共同演绎《最好 的舞台》。丝喵人偶们跟随节奏跑动跳 跃,不时围圈表演踢球,灵动的姿态与热 烈的歌舞相映成趣。数百个五彩缤纷的 气球腾空而起,在体育场上空绘出绚丽 图景,为这场足球盛宴拉开序幕。

### 聊城传奇队战平临沂球探队

伴随着现场球迷的欢呼,比赛于下 午3时正式开始。

"我们非常尊重临沂球探队这个对 手,对方是一支战术纪律非常严明、进攻 非常果断的球队,我们也做了充分的准 备。"聊城传奇队主教练张阳对比赛充满

主场作战的聊城传奇队甫一亮相便 展现出强烈的取胜欲望,队员们在中场 展开积极拼抢,牢牢掌控比赛节奏,持续 向临沂球探队防线施压。客队临沂球探



队虽为年轻之师,却实力强劲、拼抢积 极,在稳固后防的同时,频频组织反击, 对主队球门形成威胁。

双方实力旗鼓相当,中场争夺陷入 胶着,有威胁的进攻寥寥。比赛在第40 分钟时,场上僵局被打破——临沂球探 队 13 号球员杨凯然在门前混战中抓住 机会破门,客队以1:0领先。 主场球迷的惋惜声中响起。

下半场易边再战,聊城传奇队迅速 做出调整,此前比赛中表现抢眼的77号 球员田馨杰替补登场。仅仅2分钟后, 他便为球队带来转机:在左路连续突破 后送出精准传中,客队禁区内瞬间陷入 混乱,8号球员聂嘉良抓住机会果断射 门,足球应声入网!1:1,主队将比分扳

扳平比分的聊城传奇队士气大振, 在现场23266名球迷的助威声中攻势愈 发猛烈,一次次向客队球门发起冲击,只 可惜未能再度改写比分。终场哨响,双 方以1:1的比分握手言和,聊城传奇队在 主场憾平对手,将晋级悬念留至次回合。

"很高兴自己能进球,但更希望的是 球队能赢下比赛。现在我们双方都站在 同一起跑线上。次回合去客场必将是一 场更艰苦的战斗。"聊城传奇队进球功臣 聂嘉良说。"我们创造了很多机会,但足 球就是这样,当你无法杀死比赛时,就会 受到惩罚。"展望次回合比赛,张阳表示, '虽然平局的结果有些遗憾,但系列赛还 没有结束,我们会认真总结,全力备战。"

### 孰将晋级决赛周日见分晓

根据赛程安排,聊城传奇队与临沂 球探队的次回合较量将于11月2日进 行,届时聊城传奇队将奔赴客场,与对手 展开对决,胜者将晋级本年度鲁超决赛。

赛后的解说席上,市新闻传媒中心 交通频率主持人杨文涛再次奉献"神仙 解说",并引发全场共鸣:"裁判的哨响不 是句号,而是逗号。这场平局像生活的 镜子——不是所有努力都会立刻有结 果,不是每一次较量都能分出胜负,可只 要脚下有路、心里有梦,就不会输。平局 不是妥协,是蓄力;不是退缩,是拉满的

值得一提的是,中场休息时,聊城 传奇队9号球员孙玉豪携新婚妻子亮相 赛场,现场2万多名球迷立即向他们送 上最热烈的祝福和掌声。"感谢现场球 迷的祝福,我们非常感动。"孙玉豪激动 地说。

场外的故事同样精彩。现场为聊城 传奇队加油助威的球迷中,有一群一年 级的小朋友,他们身穿蓝色助威服、吹着 喇叭、齐声喊着响亮的加油口号。"今天 是我第一次在现场观看足球比赛,我非 常激动,虽然我不会踢球,但是我要为聊 城队加油。"小球迷李世荣说。"我也不会 踢球,但是我要当球迷,为我们聊城队加 油。"小球迷韩思柠高兴地说。

从东昌湖畔到沂蒙大地,这场跨越 齐鲁大地的足球对话仍在继续。聊城传 奇队的将士们,将带着主场球迷的期盼 与支持,在客场续写拼搏故事;而属于聊 城的足球篇章,也将在一次次攻防较量 中,弦歌不辍,愈发精彩。



电话: 0635-2921234 18663508506 Q Q: 549542711

邮箱: Icrb2921234@163.com



欢迎广大读者提供新闻线索

## 广角镜

## 东昌府区举办退役军人金秋招聘会

本报讯(记者 李兆宪 通讯员 刘朋利)10月23日上午,"戎耀 东昌"·2025年聊城市东昌府区退役军人金秋专场招聘会在聊城人才 大厦二楼举行。这场集"线下面对面沟通+线上直播带岗"于一体的 就业服务活动,为有就业意愿的退役军人及军人随军家属,提供了精 准、高效的求职资源对接服务。

本次招聘会吸引了制造、服务、体育、物流等多领域的40余家优 质企业集中设展,岗位清单"量身定制",既有契合退役军人纪律性 强、执行力突出特质的管理岗、技术岗,也有兼顾工作灵活性的服务 类职位,从基层岗位到中层管理,覆盖不同退役军人的职业规划需 求,真正实现"人岗精准匹配"

招聘会还推出"直播带岗"环节,打破地域与时间的限制。主播 带着镜头穿梭于各个展位,一边引导观众"云逛展",一边实时解读岗 位详情、薪资福利与晋升路径;屏幕另一端,无法到场的求职者通过 留言区提问,企业招聘负责人即时回应,从岗位要求到人职流程,一 一细致解答。这种线上线下无缝衔接的模式,让"云求职"既便捷又 安心,确保每一位有需求的退役军人都不错过优质岗位。

"我们这场招聘会架起了'退役军人一政府一企业'三方联动的 桥梁,让退役军人有岗可选、有业可就,让企业招到好人才、用到良 才。下一步,我们还将持续推出技能培训、岗位定向推送、就业政策 解读等系列服务,用更暖心、更务实的举措,助力退役军人实现'退役 不褪色、转岗再建功'。"东昌府区退役军人事务局局长张明表示。

#### 优化创业生态 拓展服务维度

### 莘县不断完善就业促进机制

本报讯(记者 苑莘)记者10月23日从莘县人力资源和社会保 障局了解到,该县深入实施就业优先战略,不断完善就业促进机制, 全县就业规模持续扩大,就业质量稳步提升,为改善民生、促进发展 提供了有力支撑。

持续优化创业生态,创业带动效应显著增强。该县扎实推进"创 梦护航"创业陪跑行动。遴选4家企业为重点陪跑项目,集成全要素创 业资源,为创业者提供覆盖初创、成长、发展全周期的陪伴式服务。充 分发挥创业担保贷款扶持作用,在全县开设32个创业贷款网点,发放 创业担保贷款8285万元,扶持282名创业者及小微企业成长。

拓展服务维度,确保重点群体就业保障有力。该县深化"社区微 业"行动促进就近就业,依托妹冢镇荣盛社区建设运营"微工厂",开 展技能培训52人次,开发70余个"妈妈岗"。规范开发管理城乡公益 性岗位,促进实现市场化就业568人,累计发放补贴8574.34万元。科 学规划年度岗位开发计划,目前城镇公益岗招用工作已完成,乡村公 益岗将于10月底全部招聘完成。提升人力资源市场配置效率,组织 线上线下招聘会15场,为512家企业发布岗位2.41万个。加强毗邻 地区劳务协作,开展跨区域协作招聘6次,参加企业117家,提供就业



10月19日,深秋的夜晚凉意渐浓,聊城体育场夜市以独特的烟 火气吸引着市民。光影中,摊位错落,行人穿梭,勾勒出城市夜经济 ■ 本报记者 刘庆功

# 擦亮城市洁净本色 绘就群众幸福底色

一写在第31届山东省环卫工人节到来之际

### ■ 马永伟 唐慧珍 曲晓棠

"走在街头,主次道路洁净如新,口袋公园绿 意盎然,便民公厕设施齐全。每天出门,心里感 觉幸福满满!"10月24日,说起市主城区的环卫 保洁工作,水城华府小区居民李静瑶赞不绝口。

这份亮眼的"洁净答卷",是市主城区2000 多位始终坚守一线、默默奉献的环卫工人,献给 这座城市的最诚挚问候。这份"洁净"的背后,是 长期深耕的结果。近年来,聊城市城市管理局始 终将改革创新作为推动环卫工作的核心动力,把 精细化管理理念贯穿于工作全过程,用"绣花功 夫"扮亮城市容颜,不仅为市民打造了宜居环境, 更让"两河明珠"在洁净本色的映衬下熠熠生辉。

### "党建红"照亮"环卫橙"

10月15日清晨,市主城区二干路,市城管局 环卫中心作业考核中队长、党员王海梅正手握高 压冲洗枪,冲洗路沿石周边灰尘。她笑着告诉记 者:"顺着缝隙冲,泥沙好清理,还省水! 作为党

员,就得把每一寸路面扫干净!" 道路保洁关乎城市形象与市民生活。今年 以来,市城管局以"党建红"引领"环卫橙",推动 深度保洁。"我们开设实景课堂,由党员骨干手把 手教技巧,从调水枪压力到人工捡拾窍门,让队 伍从'卖力气'转向'懂技术'。"市城管局环卫中 心片区负责人付永生说。

今年9月至12月,市城管局环卫中心在主城 区开展"洁净·本色"整治提升百日攻坚行动,聚 焦11类重点点位,组建"党员先锋队",每个保洁 环节都有党员身影,每处环境改善都凝结着党员 担当。"38条重点道路上,党员凌晨4点半到岗督 普扫,确保垃圾滞留不超15分钟。针对公交站 台、绿化带端口等保洁难点和'反复扫'痛点,党 委班子每天清晨带头查问题、定措施,经'一点一 策'整改成样板。"付永生介绍。

家住振兴西路三里铺小区的市民储存亮对 此深有感触:"每天天不亮就见环卫工人作业,风 雨无阻。以前路边偶尔有垃圾,现在走再远的 路,鞋底都不沾泥。上次看到环卫工人蹲在地上 一点点铲口香糖,那股认真劲儿令人感动。从那 天起,我在路上看到垃圾,就随手捡起来扔到垃 圾桶里。"

### 四季保洁各有妙招

"'一把扫帚扫全城'早过时了。"付永生感

慨,"如今,聊城环卫不同路段、季节都有专属作 业方案。"

作业模式上,我市首创"一路一策"体系,划 分37个责任网格、10个作业单元,推行"人机结 合"模式,重点道路24小时机械作业,"夜间洗 街、白天降尘"。

其中,"四季保洁模式"独具特色:春季,"六 车联合"应对风沙、柳絮;夏季,"五步工作"快速 恢复雨后路面;秋季,"无缝隙"清理落叶;冬季, 科学除雪保障通行。面对保洁难题,我市精准施 策:安装500个灭烟桩、更新1500个果皮箱,解决 烟头问题;节日设置386个文明祭祀盆,兼顾习 俗与洁净;公厕服务更贴心,188座配备厕纸、充 电口、便民服务箱等。

市民王宪彬曾驻足观察环卫作业:"以前觉 得环卫工就是扫扫地,现在才知道他们这么专 业,连路沿石缝里的泥都冲得干干净净,四季保 洁各有妙招,真是下足了'绣花功夫'。"

### 数字引擎驱动智慧环卫

"现在干环卫,科技是'硬帮手'。"市城管局 环卫中心垃圾清运片区负责人王秀桥告诉记者, "智慧环卫"平台让管理效率倍增。

市城管局以物联网、大数据技术构建"智慧 环卫"体系,可实时监控作业车轨迹与路面保洁 质量。10月23日下午1时,"智慧环卫"平台显 示,车号鲁P09230D高压冲洗车、车号鲁PBP266 洗扫车正在花园路(兴华路一周公河桥路段)作 业,当日下午工作时长2.83小时,行驶里程13.97 公里,道路清洁完成率100%……在一张速度曲 线图前,环卫中心考核员王秀燕分析清扫车的运 行速度: "鲁P09230D 高压冲洗车、鲁PBP266洗 扫车每小时里程小于5公里,清洁效果较佳。如 果有异常情况,我们会及时询问提醒。""智慧环 卫"管理平台以"电子地图+物联网"大数据为基 础,道路清扫、垃圾收运等作业流程及全市环卫 设施均被纳入"一张图",实现可视化管理。

王秀桥负责的垃圾转运站也因科技提质:系 统自动称重、调度,按垃圾量精准派车,既节约成 本又保障清运及时,站点周边无异味,大幅优化 了市民生活体验,居住舒适度进一步跃升。

街头的清爽洁净,既来自环卫工作者的深耕 细作,也是城市管理工作的生动展现。他们用自 己的辛勤和汗水,守护着这座城市的洁净本色, 为群众营造更方便、更舒心、更美好的生活环境, 为群众绘就了幸福底色。



环卫车辆作业